

Narodni univerzitet

Na narodnom univerzitetu (Folkhögskola) u nastavi se polazi od potreba, prethodnih znanja i iskustava studenata. Nastava na narodnom univerzitetu je besplatna. Na svim narodnim univerzitetima možete dopunskom nastavom ...

... STEĆI SREDNJOŠKOLSKU KOMPETENCIJU KAO I USLOVE ZA UPIS NA VIŠE STUDIJE. NARODNI UNIVERZITETI SU NEZAVISNI A PONUDA TEČAJEVA VARIRA OD ŠKOLE DO ŠKOLE.

Opšti tečaj

Postoji više različitih vrsta tečajeva na narodnim univerzitetima. Najuočičajeni tečaj je Opšti tečaj/Tečaj za sticanje uslova za upis na više studije (Allmän kurs/Behörighetsgivande kurs), koji možete pohađati na svim narodnim univerzitetima. Na Opštem tečaju možete dopunskom nastavom steći kompetenciju iz osnovne i srednje škole kao i uslove za upis na fakultet ili višu školu. Izučavate, između ostalog, predmete kao što su švedski jezik, engleski jezik, matematika i poznavanje društva. Ukoliko pohađate Opšti kurs ne dobijate ocene. Umesto ocena učesnik tečaja dobije mišljenje o studijskom uspehu što je spečifična pojava na narodnim univerzitetima.

Profilni tečajevi

Na narodnom univerzitetu možete takođe pohađati i Profilne tečajeve (Profilkurser) na kojima se udubljavate u, na primer, muziku, sredstva javnog informisanja, umetničku radinost, pozorište ili jezike. Na Profilnim tečajevima se ne mogu steći

uslovi za upis na više studije niti se dobija mišljenje o studijskom uspehu.

Stručna obrazovanja

Postoji takođe mnoštvo stručnih obrazovanja (Yrkesutbildningar) na narodnom univerzitetu. Možda želite postati novinar, vođa koji organizuje slobodne aktivnosti, asistent socijalnog rada ili personalni asistent. Spisak stručnih obrazovanja na narodnim univerzitetima u zemlji je dugačak.

Internat i studije na distanci

Mnogi narodni univerziteti imaju internat gde studenti mogu stanovati u toku studija. Da li vam je teško doći do narodnog univerziteta? To ne mora predstavljati smetnju za studije. Postoji široka ponuda tečajeva na distanci (Distanskurser) na kojima možete učestvovati bez da fizički budete prisutni.

Troškovi, uslovi upisa i novčana pomoć za školovanje

Sama nastava na narodnom univerzitetu je besplatna. Međutim, morate platiti stručnu literaturu i drugi studijski materijal koji je potreban da bi završili za tečaj. Na nekim se narodnim univerzitetima obavezno plaća i topli obrok. Ako živite u internatu u toku studija plaćate hranu i smeštaj. Može doći i do dodatnih troškova u

vidu eventualnih studijskih poseta ili studijskih putovanja.

Bilo ko stariji od 18 godina ima pravo studirati na narodnom univerzitetu. U određenim slučajevima moguće je studirati na narodnom univerzitetu iako ste mlađi od 18 godina. Da bi to bilo moguće opština kojoj pripadate mora platiti za vaše mesto na narodnom univerzitetu.

Važno je imati na umu da je sva nastava na švedskom jeziku. Da bi mogli pohađati tečaj na narodnom univerzitetu potrebno je da ste bar završili Nastavu švedskog jezika za doseljenike (SFI) na početničkom nivou ili da ste stekli odgovarajuće znanje. Postoje posebni tečajevi za doseljenike koji samo malo govore švedski jezik. Ukoliko imate dovoljno znanja švedskog jezika možete neposredno pohađati Opšti tečaj (Allmän kurs) ili Profilni tečaj (Profilkurs).

Kao student na narodnom univerzitetu imate pravo da podnesete zahtev za novčanu pomoć za školovanje Centralnoj upravi za dodelu studentske potpore (Centrala studentstödsmännen, CSN).

Folkhögskola.nu

Na web-stranici www.folkhogskola.nu naći ćete informacije o svim narodnim univerzitetima u Švedskoj i njihovim tečajevima.

NA WEB-STRANICI
WWW.FOLKHOGSKOLA.NU
NAĆI ĆETE INFORMACIJE
O SVIM NARODNIM
UNIVERZITETIMA U
ŠVEDSKOJ I NJIHOVIM
TEČAJEVIMA.

Ne postoji centralno telo za upis na narodne univerzitete. Svaki narodni univerzitet sam je nadležan za upis u svoju školu i svaki od njih ima svoji obrazac za podnošenje zahteva za upis koji možete upotrebiti. Većina narodnih univerziteta ima sopstvene mrežne čvorove na kojima odmah možete podneti zahtev za upis na različite tečajeve. Linkove za mrežne čvorove škola naći ćete na web-stranici folkhögskola.nu.

Polazne činjenice

Narodni univerzitet je vid školstva koji postoji u Švedskoj već više od 100 godina. U Švedskoj ima 150 narodnih univerziteta. Približno 110 od tih su pod upravom različitih narodnih pokreta i neprofitnih organizacija. Cirka 40 narodnih univerziteta su pod upravom sreskih skupština i regiona.

Narodni univerziteti se finansiraju državnim dotacijama i potporama sreskih skupština. Namera vlade sa državnim dotacijama narodnom obrazovanju je sledeća:

- Podržavati delatnost koja doprinosi jačanju i razvoju demokratije.
- Doprinositi da bi ljudi mogli uticati na svoju životnu situaciju i stvarati angažovanje za učešće u društvenom razvoju (npr. političkim, sindikalnim, kulturnim ili drugim vidom neprofitnog rada).
- Doprinositi poravnanju jazova iz oblasti obrazovanja i povećanju nivoa obrazovanja i kulture u društvu.
- Doprinositi širenju interesa za i sudelovanja u kulturnom životu.